俄民众为乌克兰募捐欧盟哲不对俄严厉制裁

俄罗斯警方说,俄多座城市 数以千计民众4日走上街头,声 援乌克兰克里米亚半岛居民。一 些城市举行募捐活动为乌克兰民 众筹款,同时承诺向流离失所的 乌克兰人提供庇护和工作机会。

俄集会声援

俄罗斯警方说,俄罗斯至少6 座城市4日举行集会,声援乌克兰 克里米亚自治共和国居民。

其中,南部城市顿河畔罗斯托 夫共聚集约1万多名民众;中部城 市沃罗涅日有约8000人;伏尔加格 勒、科斯特罗马、巴拉科沃各有约 5000人;伊尔库茨克约为4000人。

俄罗斯更多城市定于5日举行 类似声援活动。这些城市包括位 于西伯利亚地区南部的戈尔诺-阿尔泰斯克和鄂木斯克、远东地区 的堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克、邻 近乌克兰的库尔斯克以及伏尔加 地区的喀山。

中部城市卡卢加举行募捐活 动,为需要帮助的乌克兰人筹款。 当地官员承诺,将向在骚乱中流离 失所的乌克兰人提供工作机会和

俄罗斯联邦移民局统计数据 显示,今年2月最后两周里,共有约 14万人离开乌克兰前往俄罗斯。



3月4日,在乌克兰克里米亚自治共和国首府辛菲罗波尔郊区,武装人员聚集在别列瓦涅军事基地外围。目前, 别列瓦涅军事基地门前设有三层路障和铁丝网,基地大门紧闭,有大量全副武装人员在基地外围巡视,但身上没有 任何军队番号标志。 新华社记者 魏大方 摄

不过这一说法遭乌方否认。

乌盼俄回话

乌克兰临时政府总理阿尔谢 尼·亚采纽克4日说,乌克兰正等待 俄方关于俄用20亿美元购买乌克 兰所发行欧洲债券的"明确答复"。

按亚采纽克的说法,由于乌克

兰前内阁和前总统的原因,乌克兰 拖欠俄罗斯20亿美元债务,这笔钱 将用于还债。

亚采纽克说:"俄罗斯承诺提 供20亿美元贷款,用于偿还前总统 维克托·亚努科维奇在任时产生的 天然气债务。我们想从俄方得到 明确答复,俄方能否履行数月前的 承诺。"

他说,乌克兰新领导人已准备 好与俄方开展广泛对话,双方政府 已有接触。

俄罗斯政府去年12月承诺, 将从国家福利基金中拿出150亿 美元用于购买乌克兰发行的欧洲 债券,前期购买的30亿美元债券 已经到位。俄罗斯经济发展部长 阿列克谢·乌柳卡耶夫上月表态,

接下来的20亿美元购买计划将照 常进行,只是目前还在等待谁将成 为乌方合作伙伴。

欧盟暂不严厉制裁

俄罗斯常驻欧盟代表弗拉基 米尔·奇若夫4日说,欧盟暂无计 划因乌克兰局势对俄罗斯实施严 厉制裁

欧盟成员国紧急外长会3日作 出决议,宣布抵制将于今年6月在 索契举行的八国集团峰会。如果 俄罗斯不采取使事态逐步缓和的 步骤,欧盟将采取制裁措施,如暂 停互免签证谈判和经济合作谈判

俄新社评论说,欧盟这项决议 看似措辞强硬,实则并无严厉制裁

针对这项决议,奇若夫接受俄 罗斯一家电视台采访时回应道: "让我们用正确的法律措施来说, 所谓制裁只能由联合国安理会实 施,其他的都只是单方面限制措 施。现在,欧盟无意对俄罗斯采取

奇若夫说,从来没有人提出过 欧盟将禁止俄罗斯人入境。不过, 欧盟和俄罗斯之间的互免签证谈 判事实上已遭欧盟冻结。

新华社特稿

克里称美国将尽力帮助乌克兰

新华社基辅3月4日电(记者 胡晓 光)美国国务卿克里4日在基辅表示, 美国将尽己所能帮助乌克兰,准备向 乌克兰提供10亿美元贷款。

克里当天抵达基辅,进行其就任 后对乌克兰的首次访问。克里在就访 问结果举行的记者招待会上说,美国 总统奥巴马指示,要找到能向乌克兰

提供直接经济援助的所有方式,美国 国会准备通过决议对乌克兰提供经济

克里还称,美方将帮助乌克兰应 对俄罗斯在经济合作中的操纵问题, 比如涉及巧克力、天然气价格等。

克里表示,如果克里米亚冲突进 一步升级,美国和西方伙伴将被迫对 俄采取外交和经济孤立措施。他认 为,俄罗斯应该支持国际观察员来乌 评估局势,查明真正威胁,并呼吁俄罗

乌克兰总理亚采纽克在会见克里 后对媒体说,他与克里主要讨论了经 济援助问题,美国愿意向乌提供财政

斯与乌克兰新政府直接接触和对话。

正在西班牙 进行访问的俄罗 斯外长拉夫罗夫 5日说,解决当 流血事件。

俄外交部称美国制裁俄罗斯"鲁莽且不负责任"

新华社莫斯科3月4日电(记者 刘怡然)俄罗斯外交部发言人卢卡舍 维奇4日说,美国威胁单方面制裁俄罗 斯的做法不符合文明国家间的关系准 则,是"鲁莽且不负责任"的行为。

卢卡舍维奇当天在回应美方有关 訓裁言论时表示,美国不顾给双方浩 成损失的后果,宣称将对俄罗斯采取 新的措施,其如此懊恼的原因是未能

成功将自己"超越常识和逻辑的"意志 强加于人。卢卡舍维奇说,俄方反复 从事实和法理上指出,其单方面制裁 俄罗斯的做法不符合文明国家间的关 系准则,但美方还是用"鲁莽且不负责 任"的行为挑拨争端。

张,俄罗斯联邦委员会(议会上院)3月1 日授权普京动用俄武装力量,保护在乌

境内的俄公民、同胞以及俄武装力量官 兵生命安全。美国总统奥巴马3日表 示,美方正在考虑在经济和外交上采取 "全系列"措施"孤立"俄罗斯,以回应俄 方在克里米亚的军事行动。普京4日 在记者会上说,"那些打算对俄罗斯实 施制裁的人应该慎重考虑, 这将给双方 带来损失",他建议批评俄罗斯的西方 国家首先评估本国行为的合法性。



前乌克兰危机的 关键,是诚实遵 守 2 月 21 日乌 克兰政府与反对 派签署的协议。 他强调,俄方将 尽一切可能防止 新华社发

俄罗斯缘何在乌克兰问题上与西方叫板

俄罗斯在西方的强大压力和制 裁威胁下,向驻乌克兰克里米亚军 事基地增兵。乌克兰代行总统职责 的议长图尔奇诺夫则下令乌部队进 入全面战备状态,美国也火速调集 军舰前往黑海。乌俄上空紧张气氛 密布。在处理乌克兰危机问题上, 俄与西方争执的焦点是什么? 俄缘 何敢于叫板西方?

俄与西方争执的焦点是什么

俄罗斯与西方争执的焦点主要 集中在三个方面:

谁是代表乌克兰的合法政权? 俄罗斯认为,乌克兰正在发生的事

情是"违宪政变和武力篡权",俄罗 斯不承认基辅现当局的合法性,亚 努科维奇仍是乌克兰的合法总统。

谁导致了乌克兰紧张局势持续 升级?俄罗斯认为,西方对乌极端势 力的怂恿和支持难辞其咎。俄总统普 京4日说,乌克兰问题是一些人"在美 国的某个地方用老鼠做实验,他们不 明白这样做的后果"。西方则指责俄 议会授权在乌采取军事行动及俄方在 克里米亚的举措导致事态升级。

俄最近的军事行动是否违反国际 法? 俄方坚持认为,俄在克里米亚的 行动符合两国驻兵协议。普京强调, 俄罗斯只有在"最极端情况下"才会对 乌克兰使用军队,如果确实做出这个 决定,也将符合国际法。美欧则认为, 俄方行动"侵犯了乌克兰的领土完整"。

俄缘何敢于叫板西方

首先,克里米亚半岛三分之二 以上的居民是俄族人,自治共和国 政府和议会均由亲俄力量掌握,岛 上的多数驻军已经宣誓效忠于克里 米亚当局,因此俄乌两军在岛上爆 发正面冲突的可能性不大,局势完 全处于俄罗斯掌控之中。

其次,俄罗斯并不惧怕没有实 质意义的外交制裁。针对美国等国 抵制八国集团峰会,普京说,俄罗斯

依然在筹备索契八国集团峰会,"如 果他们不想来就不必来"。由于俄 罗斯是欧洲多国的主要能源供应 国,经济制裁对双方无利。况且,近 几年能源价格高位徘徊,俄罗斯已 攒足了叫板的资本。

再次,俄罗斯军事力量强大,它预 计西方无意在乌克兰问题上硬碰硬。 2008年俄罗斯和格鲁吉亚爆发军事冲 突后,南奥塞梯和阿布哈兹宣布独立 而西方无计可施,就是一个先例。

对乌克兰局势将产生何种影响

俄罗斯的强硬姿态对乌局势的 影响体现在以下几个方面:

第一,在地缘战略上,对克里 米亚半岛形成实质控制,使克里米 亚自治共和国获得更大的自治 权。克里米亚自治共和国总理阿 克肖诺夫4日说,关于扩大自治权 的全民公决可能会提前至本月30 日前举行。

第二,在政治上,鼓舞了亲俄 力量的士气,对乌克兰亲西方势 力和西方暗流的渗透形成阻挡。 今后乌克兰东西部的对抗可能会 进一步加剧,乌克兰亲西方势力 上台后"脱俄入欧"的步伐将受到

第三,在经济上,俄罗斯对乌克 兰保持巨大压力,令本已虚弱的乌 经济雪上加霜,并阻遏国际资本进 入乌克兰,有利于俄进一步加大对 乌经济的影响力。

据新华社北京3月5日电

全省文联工作会议在郑召开

本报讯(记者秦华)2014年全省文联工作会议4日在我 市召开。会上回顾总结去年工作,研究部署了今年的工作。

2014年是全面贯彻落实党的十八届三中全会精神、全 面深化改革的第一年,也是贯彻落实省七次文代会精神的 开局之年,同时也将迎来新中国成立65周年和省文联成立 60周年。省文联主席杨杰表示,今年文联将紧紧围绕"中 国梦",以多出精品、多出人才为工作重点。

今年省文联将组织开展形式多样、主题鲜明的活动,组 织文艺家深入生活、采风体验,举办"美丽河南"大型摄影 展、"美丽河南"歌曲征集、"油画中原"河南百名油画家采风 写生、"劳动创造幸福生活——关爱我省在外务工人员"大 型摄影活动、"舞动中原"全民广场舞大赛等。

省文联将会适时成立河南省文联文艺志愿者协会,依托 12个省级文艺家协会和省文学院、省书画院,加强文艺志愿 者队伍建设,组织文艺志愿者深入农村地区、贫困地区、革命 老区,为农民工、农村留守人员等群体提供各式文化服务。

省文联将积极动员组织全省广大文艺工作者深入基 层,创作一批"接地气"、"有底气"、"聚人气"的原创优秀作 品,为人民提供更好更多的精神食粮,并通过举办戏剧文学 奖、红梅奖戏曲大赛等各类比赛选拔更多优秀文艺人才。

我市力推"双优"文化企业

本报讯(记者 左丽慧 实习生 李梓馨)记者昨日从市委 宣传部产业处获悉,根据省政府实施文化产业"双十"工程 和市委、市政府构建现代产业体系的部署,郑州市文化体制 改革和发展办公室制定了《郑州市文化产业"双优"工程实 施方案》,决定在我市实施文化产业"双优"(社会效益和经 济效益双优)工程。

据悉,我市将重点做大做强一批重点文化企业、重点文 化产业园区、重点文化产业项目,提高文化产业规模化、集 约化、专业化水平,为推动文化产业成为我市国民经济支柱 性产业提供有力支撑。

同时,评选出社会效益和经济效益相统一的10个文化 产业园区、20个文化产业项目、30个文化企业,进行重点培 育和扶持,打造一批经营业绩优、市场占有率高、全国有影 响的文化企业,打造一批辐射面广、带动性强的文化产业项 目,打造一批主导产业突出、产业链条健全、服务设施完善、 经济效益明显的文化产业园区。力争到2020年,把我市文 化产业培育成为国民经济支柱性产业,文化产业增加值占 全省文化产业增加值比重达到30%左右。

经初审推荐、资格审查、实地考察、集中评审、研究审 定,通过审定的"双优"将在市属媒体和郑州市文化产业网 上公示。对公示无异议的文化企业、文化产业园区和文化 产业项目,将授予"双优"称号。

建业主场赛事直播敲定

本报讯(记者刘超峰)昨天,记者从建业足球俱乐部获 悉,2014新赛季河南建业主场赛事直播已经敲定。河南电 视台新闻频道与建业足球俱乐部已经顺利签约,将全程直 播新赛季河南建业所有主场比赛,而建业队的客场比赛,新 闻频道将采用中超转播方的卫星信号进行直播,这样中原 球米足不出户将收看到建业2014赛季所有中超比赛。除 此之外,河南电台新闻广播、郑州人民广播电台98.6也将直 播建业队所有主场赛事,让无法收看电视的球迷朋友通过 广播收听建业比赛的实况。

去年,河南电视台新闻频道和建业足球俱乐部有着良 好的合作,并顺利完成全年的转播任务。建业冲超后,中超 转播质量要求更高,经过双方商定之后,今年河南电视台新 闻频道继续与建业合作转播比赛实况。据负责转播的河南 电视台有关领导介绍,目前河南电视台技术人员新获得的 解密卡已调试完毕,和去年一样,新闻频道都将投入最强的 直播设备和人员,现场采集内容进行直播。3月22日,河南 电视台新闻频道将现场直播河南建业与大连阿尔滨的新赛 季第一个主场比赛。

全国五甲足球联赛济源站

建业嘉沃德不敌广州立讯

本报讯(记者刘超峰)4日,全国五甲足球联赛经过一 天的休整之后继续在济源进行,建业嘉沃德迎战实力不俗 的广州立讯,由于实力悬殊最终以3:7的悬殊比分败下阵 来,此前两胜一平的不败战绩被终止。

上一场建业嘉沃德与上海徐房比赛中与对手发生冲 突,造成本场比赛多名主力被罚停赛,直接影响全队的战斗 力,上半场就以0:4落后。下半场建业嘉沃德进攻起色不 少,攻进广州立讯三球,而对手也接连打进三球,最终建业 嘉沃德以3:7负于对手,排名在9支队伍中继续垫底。

其他比赛中,在少赛一轮的情况下,大连安波5:1击 败武汉地龙取得了六连胜已经28轮不败,目前依然排在五 甲联赛榜首。在接下来的两场比赛中,大连安波只要赢下 一场比赛,就将获得五甲联赛常规赛的冠军。成都3:2小 胜上海徐房,深圳铁狼4:0大胜珠海名实。



3月5日,在阿拉伯联合酋长国沙迦体育场举行的2015亚洲杯预选赛C组比赛中,中国队以1:3负 于伊拉克队。在另一块场地上,黎巴嫩队虽以5:2战胜泰国队,但仍比中国队少一个净胜球。中国队以 成绩最好的小组第三名勉强出线。 新华社记者 潘超越 摄

让渴望平复的心得到抚慰

云南省红十字会昆明火车站暴恐事件心理救援热线开通首日记

新华社昆明3月5日电(记 者 庞明广)"您好,这里是云南省 红十字会心理援助热线,我在接 听您的电话。"在云南省红十字会 9楼的一间办公室内,昆明火车站 暴恐事件心理援助热线的志愿者 们正在忙着接听来自全国各地的

心理咨询电话。 "1日晚上,我正在火车站送 朋友,看到有人拿着刀砍,我感到 非常恐惧,拼了命向前跑,虽然没 有受伤,但回到家晚上一闭眼,脑 海里就闪现当时一幕幕的场景, 完全不能入睡。"一位打来电话的 李先生说。

接到李先生的求助,志愿者

牟结决定通过催眠方法帮助李先 生舒缓情绪,建议他找一个舒服 的地方躺好,并与他轻声对话,放 松他的精神。经过十多分钟的心 理辅导,李先生的情绪逐渐平复。

"类似的求助电话我们第一 天就接到了136个。"云南省红十 字会赈济救护部的黄静说,4日心 理援助热线开通当天,从早上9点 到晚上11点,两部热线电话就一 盲响个不停。

"来电咨询者可以分为很多 类,有伤者或目击者自己打来电 话求助,也有家属来电询问,这都 需要我们志愿者耐心地进行心理 辅导。"负责管理心理援助热线的

王金龙说。 在接通一位女士的电话后,国 家二级心理咨询师、志愿者李超一 边对她进行语言上的安抚,一边拿 起笔记录下她的心理症状。

"她从湖南来云南旅游,本来 打算从昆明去大理游玩,结果在 火车站被歹徒捅了一刀,伤得不 重,现在人还在昆明,因为受到惊 吓现在连门都不敢出。"李超说。

经对这位女士的心理问题进 行诊断,李超决定对其进行面对 面的心理危机干预,并约定在晚 上8点后再与其联系进行心理援

由于来电的求助者太多,心

理援助热线的志愿者不得不延长 工作时间。"本来计划是从早上9 点开通到晚上9点,结果第一天就 推迟到晚上11点才结束,5名志 愿者轮班进行接线,吃饭都得轮 着去。"黄静说。

志愿者王文君是昆明市某幼 儿园的一名教师。"我早上8点半 到11点在幼儿园给孩子们上体操 课,下课后就会到红十字会这边 来做心理咨询志愿者。"王文君

"虽然每天非常地忙碌,但是 能够通过电话来帮助到这些受到 心理创伤的人们,我感到非常满 足。"她说。